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zu addirt a 2 gibt 4374 . Davon der Logarithme in den ge⸗

wöhnlichen Tafeln 1 ( s ( m — 1 ) ＋ a ) S 3,6408788

— la S 03010300

3 33983488 /
Im 0,477121 25 —

3733984840
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Es ſind alſo 7 Glieder . Daß aber die Diviſion nicht ge⸗

nau aufging , da doch genau 7 Glieder in der Progreſſion ſind ,

kommt daher , weil die Logarithmen in den Tafeln nur durch

Näherung gefunden werden ; daher ein Fehler in der letzten
oder auch zwey letzten Ziffern für nichts zu achten iſt , zumal
er in dieſem Falle nur ½71212 Htoꝛsos beträgt , den man

kaum ängeben , folglich für nichts halten kann .

Der logarithmiſchen Tafeln gibt es viele . Vorzüglich iſt

Georg Vega ' s logarithmiſch - trigonometriſches Handbuch , das

ſich ſowohl durch ſeine Wohlfeilheit als Korrektheit auszeichnet ,
und aus deſſen Einleitung ſich der Anfänger , hauptſächlich auch ,
was das Praktiſche der logarithmiſchen Rechnungen betrifft ,
vollkommen gründliche Kenntniſſe erwerben kann .
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9. 218 .

Aus der gegebenen Summe , nebſt dem erſten und letz⸗
ten Gliede einer geometriſchen Progreſſion die Zahl der Glie⸗

der und den Exponenten zu finden .

Aufloͤſung .

Das erſte Glied Sea ; das letzte 6 ; die Summe S 8 ;

die Zahl der Glieder n ; der Exponent = m ;
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10 σ 2,6866363
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1 — la π 2,3856063

166 — à ) 1726 Q2/8609366

1 = σ 1242 Q27 „ 3838151

1 ( s — a ) - I1686 — „ 0,4771212

2,3856063＋ 10 2Folglich
5,4771212

Und nun 5 16 n .

Aufgabe 74 .

. 219.
Ein Kapital ſoll in drey Jahres⸗Friſten ſammt dem

Zins zu 5 pro Cent dergeſtalt bezahlt werden , daß jedes Jahr
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